



Мир начинается с Матери...

Человек родился!



молодые мамы Ирина Лобныя и Снежана Шик, акушерка А. Н. Медведева

Материнские хлопоты для этих двух молодых женщин начались еще до рождения дочек.

19-летняя Снежана Шик, жительница райцентра, готовила приданое для дочки, потому что знала еще до рождения пол ребенка - УЗИ показало. Ее громкоголосое чудо Василиса появилось на свет в минувший вторник весом 4 кг. Так что маме пришлось нелегко. Вот они первые материнские муки и подвиги! Сколько их еще впереди! Но главное счастье - материнство. Мама и дочка чувствуют себя нормально и находятся в одной палате.

Ирина Лобныя, сверстница Снежаны, родила второго ребенка. У нее уже есть сын, которому чуть больше года. Теперь вот как по заказу на свет появилась дочка, которую родители назвали Вероникой.

В роддоме, как и должно быть в этом учреждении, тепло, уютно, стерильно. За здоровьем молодых мам и детишек в день нашего прихода наблюдала кра-

сивая и молодая акушерка Анастасия Николаевна Медведева, сама тоже мама. Дальше порога нас естественно не пустили - нельзя! Но с мамами мы переговорили и даже сфотографировали их с дочками.

В роддоме работает прекрасный коллектив, который возглавляет врач - профессионал И.Е. Трикашная. Большой опыт у акушерок И.А. Филимоновой, Д.В. Мандраковой, Н.И. Поплетевой, З.В. Елисейевой. Хорошо знает свое дело А.Н. Медведева. Санитарки - первые помощницы врача и акушерок. В этом коллективе трудятся Н.Л. Крицкая, Е.А. Волкова, Н.Р. Сидельникова, Н.В. Ивановская, Н.В. Лавская. Все они тоже мамы, значит, счастливые женщины.

Всего в нашем роддоме нынче на свет появилось 93 ребенка, а в районе зарегистрировано 143 малыша, что значительно выше прошлогодней цифры. Часть детей родилась в областном перинатальном центре или в других роддомах. Самый крупный но-

ворожденный - 4500, мальчик, семья которого живет в Ново-Кривошеино. Самый маленький вес у новорожденного 1кг 375г. К сожалению, он передан в дом малютки. Но главное, ребенка выносили и какой мужик, может, вырастет из него!

Какого возраста роженицы? На этот вопрос, улыбаясь, Анастасия Николаевна Медведева ответила: есть те, кому за сорок, есть 18-летние и даже две несовершеннолетние. Но в основном рожают женщины среднего возраста. Среди мам есть многодетные, родившие пятого, шестого малыша. Словом, жизнь идет своим чередом. Все дети рождаются на счастье.

Завтра большой и светлый праздник - день Матери! Пусть дети радуют мам, а те вместе с ними будут здоровы и счастливы. Пусть мужья и папы обожают своих женщин и делают все для того, чтобы в доме были достаток, радость единения.

Светлана Мосина.
Фото З. Лебедевой.

Дорогие наши мамы!
«Мама» - это первое слово, которое произносит ребенок, и это главное слово в жизни каждого из нас. Воспитание, образование, житейскую мудрость, с которыми мы идем по жизни и добиваемся успехов, вкладывают в нас наши мамы.

Мы многое делаем для того, чтобы непростая, но ответственная задача по воспитанию детей стала легче для наших мам. До конца года по всей области мы построим 14 детских садов с учетом пристроек, а в 2015-м - еще 20. Таким образом полностью обеспечим доступным дошкольным образованием всех детей старше трех лет. Мы продолжаем поддер-

живать многодетные семьи государственными пособиями на содержание детей и на развитие личных подсобных хозяйств. А с будущего года все томские семьи при рождении тройняшек будут получать новое жилье за счет областного бюджета.

Желаем вам крепкого здоровья, настоящего материнского счастья, поддержки сильного пола, любви и уважения детей не только в этот праздничный день!

Сергей Жвачкин,
Губернатор
Томской области,
Оксана Козловская,
председатель Законодательной Думы
Томской области.

Уважаемые жительницы Кривошеинского района!

Примите искренние поздравления с замечательным праздником - Днем матери!

Для любого из нас мама является самым дорогим человеком. Она дарит нам жизнь и бескорыстно отдает все свои силы, заботу, ласку и нежность. О ней мы вспоминаем в самые светлые свои мгновения, к ней обращаемся за поддержкой в трудные минуты на протяжении всего жизненного пути.

Материнская любовь делает нас сильнее и уверенней, помогает преодолевать невзгоды, заставляет верить в успех. Дать ребенку жизнь, вырастить его, научить познавать мир - это высокая миссия женщины, это её огромное счастье и большая ответственность. Именно от матери зависит, какие моральные уроки получит ма-

ленький гражданин, какие ценности станут для него наиболее важными, какое будущее он построит, а это - залог стабильного развития общества и всего государства.

Предстоящий праздник - прекрасная возможность отдать долг матери: собраться в семейном кругу, повиниться за доставленные огорчения, наполнить дом душевной теплотой и искренним весельем.

В этот день хочется сказать слова благодарности всем матерям.

Пусть в вашей жизни будет больше добрых и светлых дней, больше поводов радоваться за своих детей. Желаем всем женщинам-матерям здоровья, счастья, благополучия, заботы и внимания.

А. Разумников,
глава Кривошеинского района,
В. Нестеров,
председатель районной Думы.

Мамины радости

- Для меня всегда примером в жизни была мама, - рассказывает Наталья Викторовна Герасимова, сама молодая мать. - Пятеро нас у нее было, когда потеряли отца. Погоревав и намаявшись, она сошлась со вдовцом, на руках у которого было шестеро детей. Так вмиг родилась наша многоголосая семья, в которой родители детей не делили, ко всем были одинаковые требования. И вместе с тем ко всем они были добры.

И Наталья продолжает: - Мне досталось! Всякой работы перепало по дому. А еще я была воспитателем младших. Не огрызалась ни по какому поводу, не упрячилась. Бесполезно! Сказано мамой или папой - надо делать. Родители много работали. Держали еще полный двор скоти-

ны, надо было как - то выживать, учить нас. Милая наша мама, когда она только выспалась! Ложимся вечером спать - она еще на ногах, просыпаемся - завтрак уже на столе. Трудная это профессия быть мамой. Это я поняла, когда сама стала матерью.

А мамой Наталья Викторов-

на Герасимова и вправду стала замечательной. Живет ее дружная семья в Кривошеино. Наталья Викторовна работает завхозом в детском саду «Березка», а ее супруг Алексей Михайлович - рабочим в Кривошеинской средней школе. Встретились супруги 18 лет назад, и все эти годы они несут родительский

груз, уважая и любя друг друга, помогая. Алексей оказался надежным спутником на жизненной дороге. Наталья и супруг понимают друг друга с полуслова, сообща выполняют всю работу по дому. В ласке и заботе родителей растут их трое детей. Старший Антон - одиннадцатиклассник. Учится в школе райцентра, имея только хорошие отметки. Со 2 - го класса он выступает в школьном театре, в котором на спектаклях его папа делает музыкальное оформление. А остальные члены семьи выступают в роли зрителей. Всем им понравился один

из последних спектаклей «Камни» с участием Антона. Театралкой стала и Настя, шестиклассница. Девочка обладает еще и хорошими вокальными способностями. Находясь в детсаду, девчушка участвовала в различных конкурсах, выступая на районных, межрайонных, областных фестивалях. Ролик с ее песней «Пригласи меня, папа, на танец» был выложен в Интернете. А папа Алексей и вправду пригласил в финале песни, исполненной дочкой, ее на танец. Трогательно, красиво все получилось!

Окончание на 2-ой странице.

Мамины радости

Окончание. Начало на 1-ой странице.

Анечка - третий ребенок в семье Герасимовых. Ей пять лет. Она - всеобщая любимица, которую воспитывают сообща.

- А, случается, что она нас воспитывает, - смеется мама.

Да, нынешние малыши особенные. Все дети супругов Герасимовых желанные и любимые. Как - то глава семейства неоднозначно нарекнул жене, мол, еще бы одного сына не мешало... Остановились они на одном мнении: надо этих до ума довести. Дети растут не в лучшие времена и им многое нужно. Старший сын, к примеру, скоро закончит школу, желает поступить в политехнический. Надо будет горожанину помогать. А потом очередь до девочек дойдет. В одном можно быть уверенным: каждый из членов этой семьи может рассчитывать на поддержку и понимание родных. Папа у Герасимовых замечательный, мастер на все руки. Но центральная фигура семьи все равно Наталья Викторовна, потому что она - мама. Дети приветливы, вежливы. Здесь всегда пожелают друг другу: « Спокойной ночи», «Доброе утро». Поблагодарят за доброе дело или обед, за приготовленный по какому - то случаю подарок. Слово «люблю» - частое в лексиконе и взрослых, и детей. У каждого есть свое увлечение. Сын, к примеру, научился играть на гитаре, охотно читает. Мама и дочка занимаются кулинарией и рукоделием. Очень любят все ходить в гости к бабушкам. Бабушек они про-



сто обожают и к их мнению младшие прислушиваются.

Дети - повторение родителей. Это точно. Младшие Герасимовы унаследовали от мамы и папы трудолюбие, уважительное отношение к старшим, умение добиваться поставленной цели.

На вопрос, хорошо ли быть мамой, моя собеседница ответила однозначно:

- Сложно и радостно. Это самое большое счастье.

И поведала молодая женщина много секретов женского счастья, которое у нее есть.

Наталье Викторовне не очень - то хочется ходить в гости. Она свободное время проводит в кругу семьи. Вме-

сте они ездят в город. Были, например, на празднике города, посетили Изумрудный, где столько аттракционов. Зимой строят снежные фигуры, дети бегают на лыжах, катаются на коньках.

- Мы, было, решили с Алексеем вдвоем как - нибудь съездить в Тайланд. Раздумали только. Ну куда мы без детей!

И последней фразой эта красивая женщина сказала все: семья - ее радость, надежная пристань, щит от невзгод. А пристань ту и она сама возводила, крепкую.

Фото из семейного альбома Герасимовых.

«СОЛНЫШКИ МОИ»

Сказав это, молодая, голубоглазая и красивая женщина (ей бы больше подошло имя Аленушка) прослезилась. От умиления. Она - мама троих детей.

- Это мои лучики, жизнь, - продолжает Наталья Шарухо. - Не представляю жизни без них. Все они разные, но такие любимые. Когда родился младший Ванечка, я подумала: «Он нам Богом данный». Трудное время переживала семья. Муж работу потерял, жилье маленькое. А тут известие о том, что я беременна. Я тогда мужу сказала: «Бог дал нам ребенка, даст и на ребенка». Так и вышло. Теперь я счастливая многодетная мама. В каждом доме (а мы теперь живем в третьем по счету) у нас родилось по малышу. Настенька, старшая, хозяйка наша, родилась, когда мне было 20 лет, и мы жили у Жениных родителей. Андрюшу, которому сейчас 7 лет, мы принесли из роддома

в крохотную комнату, но уже в свою. Ванюшка обосновался в просторной комнате: мы купили, добавив материнский капитал, просторный дом. С нуля начинали семейную жизнь. Теперь есть все необходимое и нам, и детям. Просто родителям надо цель в жизни поставить и добиваться своего. Хорошо, что помогли нам родители мужа. Их считаю своими вторыми родителями.

Рассказала Наталья Шарухо (в девичестве Чендакаева) о своем детстве. Детей у ее родителей было пятеро. Наташа - одна дочка, притом самая старшая, остальные мальчики. Пришлось рано по хозяйству управляться, маме помогать. Детство молодая женщина

вспоминает с радостью. Потом произошла ее случайная встреча с будущим супругом. Женя Шарухо пришел на побывку из армии. Потом он дослуживал еще пять месяцев, а зазноба его ждала. Так родилась их семья, в которой поселилось счастье, над которым молодые много потрудились. Иногда Евгений ненароком спросит любимую жену:

- Ты любишь меня?

Она от этой фразы немного смутится, а потом ответит мудро:

- Любить можно яблоки, апельсины. Любовь, Женя, держится на уважении, доверии, взаимопонимании. Все это у нас с тобой есть.

А суженый и без ответа зна-

Бабушкин дневник

У мамы - бабушки есть дневник, который она ведет вот уже лет 15. Внуки называют его в шутку амбарной книгой. Иногда один из них - Даня - скажет: «А ну, баб, покажи, что ты там про меня написала».

Доволен остается мальчуган, прочитав строки о себе. Он настоял, чтобы родители такой же дневник завели. В той бабушкиной «амбарной книге» записаны все значительные события в жизни членов большой и дружной семьи, от мала до велика: кто во сколько начал говорить, ходить, какое значимое событие произошло. Интересно всем тот дневник читать. А автор его - мама многодетной семьи, бабушка Гольская Светлана Михайловна довольна своим творчеством. Она как бы летописец. В дневнике том - история семьи с главными вехами в ее жизни и участниками. А потом ту историю будут, может, читать правнуки и праправнуки. Очень хотелось бы этого.

О себе Светлана Михайловна рассказывает скупно. Жизнь ее не баловала. Рано умерла мама, когда они с братом были младшеклассниками. Но в жизни Светлана добилась многого, благодаря своей настойчивости и трудолюбию. Окончила сельхозтехникум, стала бухгалтером. Трудилась по профессии на кирзаводе, маслозаводе.

- Я всегда мечтала о большой семье, - делится моя собеседница.

И она ее создала. Вышла Светлана Михайловна замуж за хорошего человека Владимира Владимировича, который был выходцем тоже из большой семьи. Родилось у Гольских пятеро детей. Те-

перь все они взрослые. Саша - старший в семье. Водитель по профессии, отец 3 дочек, теперь живет в Самаре. Сергей (это у его сына Даня) работает в райбольнице. Дочка Надежда обосновалась в Междуреченске. А Зинаида, получив высшее гуманитарное образование, воспитывает двух детей, младший ее сынишка совсем еще кроха. Виктор - самый младший в семье Гольских, окончил сельхозтехникум и работает в РУО. Так что стала давно Светлана Михайловна бабушкой, свекровью и тещей. Да такой необходимой всем! Только позавидовать можно их отношениям. Обращение к пожилой женщине почтенное, старшие снохи и зятья ее мамой зовут. Внимания все уделяют предостаточно. 7 ноября был день рождения у обоих супругов. По этому поводу собрали большой стол. А гостями были дети, внуки, сказавшие в адрес именинников столько теплых слов. Внуки подарили красивые рисунки. Внучка Лерочка - второклассница зная, что бабушка любит бусы, сделала их из бисера. Очень тронул Светлану Михайловну этот подарок. Бабушка очень бережно относится ко всем подаркам внуков, ведь сделаны они их маленькими ручками. Рисунки все собирает в отдельную папку. И очень радуется, когда близкие ей говорят такие слова:

- Мамочка, мы тебя любим...

- Баба, ты самая лучшая бабушка на свете.

Дорогого стоят эти откровения. Тепло говорит Светлана Михайловна о своем супруге, который в нужный момент всегда подставит ей свое надежное плечо.

- Я ж бухгалтером была, работа ответственная. Приходилось иногда мужу в больницу с детьми ложиться. И вообще он всегда рядом был.

Чем занимается сейчас пожилая женщина? Внуки у нее на первом месте, семья. Потому кроссворды, компьютер (дочка подарила). Она закончила курсы компьютерной грамоты. В «Одноклассниках» часто плавает, новости черпает. Ей все интересно. Недавно, как она выразилась, душу отвела, побывав на празднике дня старшего поколения. Но, повторюсь, главным остается дом, семья. А ведь и вправду, это главное в жизни каждой женщины.

Материалы страницы подготовила
Светлана Мосина.

ет, что любит его жена. И он отвечает ей взаимностью.

Дети подрастают. Сыновья ходят в детский сад, куда их доставляет дед Коля (отец Евгения). Настя - хорошая помощница маме. Девчушка взрослеет, ей уже 12 лет. Есть у дочки девичьи тайны, и мама нередко приглашает ее на откровенный разговор. Наталья работает в больнице, где ее характеризуют хорошо. Супруг - в связи. Родители Наташи живут в Красном Яре. Редко, но бывает дочка с семейством у них в гостях. Родители Жени (он у них один) души не чают в снохе и внуках. И как таких не любить!

- Деньги не главное в жизни, - рассуждает мудрая не по возрасту Наталья Викторовна. - Важно, чтоб все хорошо было в семье, дети были.

Умница! Как говорится, в корень смотрит.